

# 遛鸟回家路上,他救起落水小孩



昨日,解家庭给记者介绍当时救人的情形

## 亲戚邻居来看望 让他觉得不好意思

在解家庭救出小孩的第二天傍晚,小孩的几个家人带着礼物,还买了一部新手机,拿着一沓钱到了解家庭家里表示感谢,被解家庭婉言谢绝了。他说:“谁遇到这样的事都会救人的,你们拿着礼物啥的来看我,我都不好意思了。”最后,在几个人的争执下,解家庭只好留下了几样礼物,手机、钱都让小孩的家人拿回去了。“等我的腿好些了,我要到孩子的家看看孩子。”解家庭说。

这几天,解家庭的邻居、朋友等听说他救人伤到腿了,走路不方便,一是因为他受了伤来看他,二是被他的精神所感动,都三五成群地到他家里问候。他的朋友黄先生说:“虽然在解家庭看来这不是大事,是谁遇到都会这样做。但在我心里就觉得他做的这样的事不小,虽然天暖了一点,但水里还是相当凉的,能做到这样不简单。再说了,他这种精神也要让更多的人知道知道,传播一下正能量,让更多的人做好事。”

解家庭的老家在宁陵县,前天他老家有事,因为腿不得劲没回去。有人听说他救人受伤了,亲戚、朋友纷纷拿着礼物到家里看望他。昨天,记者出他家门的时候,他的一位亲戚骑着电动车,带着几个人和礼物来看他。他说:“我又不是啥病,亲戚、朋友来看我,我都不好意思了。”

## 大恩不言谢 永远记在心里

被救的孩子今年5岁,在市内一家幼儿园里上大班。她的父母在长征路南段开了一个门市部。据孩子的母亲苏女士说,当天下午,她忙着生意,一会的空隙找不到孩子,就在附近找。当找到孩子时,就看见她掉到了万堤沟里,有人在救她了。

孩子被人们救上岸后,苏女士看到她一声不吭,双眼瞪得大大的,就忙着把她送到医院去了。可能是因为水凉,或者是孩子受到惊吓的原因,这几天发高烧,昨天,孩子的身体有所好转了。

苏女士说,孩子被救起的第二天傍晚,她和几个家人拿着礼物、手机、钱去解家庭家里看他,他啥东西也不要,家人过意不去,硬把东西留下,解家庭都生气了。“人家为了救俺孩子把手机也弄坏了,俺给他买个手机是理所当然的,可是他咋咋都不要。给他钱治腿,他也不要,看腿的钱还是人家自己拿的,真的让我过意不去。大恩不言谢,我会永远记住他这个好人的。”苏女士说,昨天她孩子的身体有所好转了,她要带着孩子,买上礼物,到解家庭家里再次看望他,让孩子知道解家庭是救他一命的大恩人。

苏女士这几天也在打听那位救出孩子后悄悄离去的年轻人,可是一直没有打听到有关信息。苏女士说:“我会努力打听那个年轻人的信息,让更多的人知道他们这种精神。我从内心里感激他们。”

## 听到“救人”声,他脱掉上衣下到水里

昨日上午,一位姓黄的读者报料称:“前几天,有位市民在回家的路上听到有人喊救命,便不顾个人安危跳水救人,连名字也没留。事后,被救小孩的父母带着东西到家里感谢他,被他婉言谢绝。”

几经联系,昨日中午,记者见到了救人的解家庭。

62岁的解家庭家住睢阳区新城办事处周庄村,身体显得很硬朗,这跟他经常锻炼有关。因为他在救人时左腿膝盖处受了伤,行动有些不便。昨日,见到记者到来,他还是慌忙从沙发上站起。当记者问起他救人的事时,他有些不好意思,稍有迟疑地说道:“这没啥,谁遇到这样的事都会这样做的,能救人一命比干啥都强。”

3月15日,我市阳光高照,是一个难得的好天气。那天是星期六,解家庭骑着三轮车带着自己心爱的小鸟,到商品大世界南端的绿地旁溜达,到了下午6时,天已经微凉,解家庭

就往家赶,让他没想到的是,在回家的路上,他救了一名5岁女童的生命。

解家庭说,当时,他走到商品大世界西边万堤沟上的一座小桥东面时,一辆货车挡住了去路。货车过去后,他听到一阵慌忙的喊叫声:“有人掉到水里啦!快救人啊!”他往万堤沟中望去,小桥南20米左右的地方,一个小女孩在水里一沉一浮地挣扎着。他没多想,下了三轮车,边跑边脱上身的外衣。到了小孩落水的岸边,他发愁了,沟边用木板搭建,底下悬空,是直立向下的,有两米左右深,再往下是通往水里的河坡。这时候,那位喊救人的老太太说:“我拉着你的手,你下去吧。”这句话提醒了解家庭,他蹲到地上,两手扒着旁边的沿子把身体吊着就下去了。刚到水边,他就一个猛子扎了下去,令他没想到的是,沟里面的水竟比他的个头还深,他露出头来一下子没踩住底,慌忙中喝了两口

污水,他没顾这些,就划着水往小女孩的身边游去。到了小孩身边,他一只手指住小孩的衣服,另一只手划着水游向岸边。

他把小女孩拖到东面的岸边,又发愁了。原来,沟坡比较陡,水下的坡上粘附着不少的绿苔和淤泥,十分滑,他没法把小女孩送到岸上。这时候,不知什么时候跳到水里的一位年轻人游到解家庭身边说:“你别往上托小孩了,抱好她,我推着你后背往上上。”岸上的几个人看着解家庭不容易把孩子送到岸上,就递给解家庭一个木棍,他一手抱着孩子,一手抓住木棍,艰难地把小孩托上岸。岸边的人接过小女孩,慌忙中有人打120求助。

在解家庭跳入水中时,万堤沟西面有几位市民听到救命的喊声,也往这边跑来。在水里推着解家庭的那名年轻人帮助解家庭把小女孩送上岸。在大家慌乱中,年轻人悄悄地离开了现场。

## 救人回家路上,他才感到腿疼

住在商丘的人都知道,万堤沟是在商丘市的偏西部南北流向的一条大沟,是市民平常处理污水用的。说它是沟,其实就像一条河,河面最宽处有30米左右,深度也有四五米。里面的水呈现出深绿色,上面漂浮着各种垃圾,散发出难闻的气味。

解家庭救出孩子后,看到有人把孩子抱走送医院去了,就拿起脱在岸边的上衣,穿着浑身已经湿透、还往下流着臭水的衣服,推着三轮车往家走。

这时候,那位喊救人的老太太叫住他说:“你别走,留下你的电话吧,好让小孩的家人去感谢你。”解家庭说:“不用了,这是应该的。”“别这样,你看你的衣裳都湿透了,里面的东西也不能要了。你说个电话,我给小孩的家人说说,给你买身衣裳。”解家庭还是没答应,只顾推着三轮车往家走。旁边有人对老太太说:“你不用问了,我认识他,他就是南边庄上的。”

解家庭走到半路,觉得左腿不得劲了,他停下来,把湿裤

腿拎起来,发现膝盖处发青了。原来是在他下水救人时在慌忙中不知碰到了哪个地方,把腿碰伤了。刚开始时没感觉到疼,停了一会疼得很了。

他回到家脱了衣服洗洗澡,看看腿上没有流血,也没当回事。可到了夜里,他的腿疼得很了,实在撑不住,到了第二天,他到医院检查,医生告诉他没事,只是肌肉有些拉伤,没伤到骨头。记者昨天见到解家庭时,他左腿的膝盖处还用纱布包着。

### 核 心提示

“有人掉水里啦!快救人啊!”15日下午,正在遛鸟回家路上的解家庭走到万堤沟上的一处小桥时,听到呼喊,他来不及多想,只脱掉了外面的上衣,就下到了两米多深的水中。在慌忙中他不顾喝了几口污水,就拖着水里的小女孩向岸边游去。在别人的帮助下,小孩成功得救。事后,小孩的家长买了礼物、手机,还拿着一沓钱到其家里感谢他,被他婉言谢绝。昨日说起这事,解家庭觉得能救人一命比干啥都强。

□文 晚报首席记者刘春正  
□图 晚报记者张辉